

# 共享单车乱象频现 市民呼吁文明用车

信阳消息(记者 孙浩然 实习生 李子耀)“我很喜欢共享单车,节能减排不说,还实惠方便。”11月14日,正在校园里骑着共享单车的大学生李银凡笑着告诉记者,“但是使用共享单车,也要注意文明用车,方便了自己,也要方便他人。”

如今,街头出现了用共享单车驮带他人的现象,有人坐在车筐里,有人则站在车梁上。昨日,市民李先生就目睹了这样一幕,他告诉记者,“单车载人很难掌控平衡,坐在车筐里的人常常需要抓住车把,骑车的人很难控制方向,有时候他们还占用机动车道,两个人有说有笑,这样草率上路,真是在拿生命安全开玩笑。”

更有甚者,骑行时非但不礼让行人,反而不停按车铃,示意走在前方的行人让行。

“自己正在路上走着,忽然听到后方急促的车铃声。回头一看,发现两名学生模样的孩子正骑着共享单车在追逐

嬉闹。”市民张先生对记者说,“看样子两人的年纪都不大,但骑行速度一点都不慢,真的很不安全。”

记者发现,共享单车在“使用协议”或“责任条款”中都有提到,用户在使用共享单车时要遵守相关法律法规,使用协议中明确规定:“用户应为符合骑自行车上路的年龄(12周岁以上)及身体条件的健康人士。”但由于部分孩子和家长缺乏安全意识,让这些规定形同虚设,也为交通安全增添了隐患。

10月31日早上,李先生正准备骑共享单车去上班,见座椅较脏,就随手擦了擦,“哎哟,咋回事?”他突然感到手指一阵刺痛,一看才发现,手指被划出一道血痕,仔细观察发现车座上有微微凸起的钉子,尖头朝上。“如果不是被划伤,我根本就不会想到会有这样的情况,这要是直接坐上了,后果就更严重了!”李先生说。

被人扔进灊河的单车也不

少,近日,有市民向记者反映,在灊河里,有5辆被人扔下去的共享单车。“最近水位上涨都没法下水,我们都没办法。”一位打捞人员无奈地告诉记者,“只能等水位下降之后,再考虑打捞的事情。”

“我平常也是骑共享单车上班,单位离家近,开车没必要,走过去又嫌远,骑共享单车正合适。”市民李先生笑着告诉记者,“每天我都把共享单车停在停车位上,这样别人取车也方便。”

共享单车作为共享经济的新兴事物,已经走进了我们的生活,不仅解决了“最后一公里”问题,也让越来越多的人改变了原有的出行方式。任何一种新鲜事物的出现,都要有一个让公众慢慢了解、习惯的过程,期间也避免不了会出现一些不文明的画面。如何让共享单车长久地存在下去,让其更好地发挥作用,不仅考验着管理者的智慧,更需要每个使用者来共同维护。

## 儿子带回一盒药 母亲用后遭了罪

### 女子用不知名药膏后,腿部肿成“桶”

信阳消息(记者 张方志)众所周知,药物用对了可以治病救人,用得不对不仅不能治病,反而会害人不浅。近日,我市一位女子就因为按照医嘱且用了不知名的药后住进了医院。

11月19日上午,记者在解放军第一五四中心医院见到了因用错药而住院的女子张某。当时正躺在病床上的张某给记者查看了她的右腿,只见这条腿从脚趾到大腿都肿着,最严重之处粗如水桶,整个脚面严重变形,皮肤伴有紫红色血块,局部有流脓现象,惨不忍睹。“现在消肿了,前几天比现在还严重。”张某对记者说,“刚来时,谁见到这条腿都会吓一跳,连医生护士都吃惊。”随后,张某向记者介绍了她腿部肿胀住院的原因。

一周前,张某用儿子从国外带回来的药膏治脚气,涂抹后不久开始感觉心里火辣辣的难受。“开始我怀疑是食物中毒,但后来发现一家人就我有这种反应,其他人没事。”张某如是说,“然后腿和脚就开始肿,我一看不对就赶紧让家人把我送到了医院。”在张某的诊断书上,记者看见医生给她诊断的结果是右小腿软组织蜂窝。

“你知道你用的是什么

药吗?是不是用了假药?”记者问张某。

“我也不知道是什么药,是儿子从国外带回来的。但好像能治很多病,什么腰肌劳损、椎间盘突出、风湿等都能治。”张某回答说,“我想既然能治这么多病,那治个脚气也应该行吧,所以就抹了一点。”

张某告诉记者,她的腿脚之所以肿这么厉害,是因为她没有按照说明用药。“上面说不能抹在有创口的地方,但我没在意,抹在了有脚气的脚趾上,而脚趾因脚气本就有溃烂的地方,这才把腿脚给抹坏了。”

脚气本是一种常见的真菌感染引起的皮肤病,一般用对药是可以控制的。但张某不仅没有治好脚气,而且还让自己住进了医院遭了罪。对此,信阳市科大中医皮肤病医院的医师陈频给出了自己的建议。“日常生活中,我们会遇到一些常见的皮肤病,往往用完药后就会见好。但是,这个用药不能大意,用什么药,怎么用,是要遵照医嘱科学使用的,否则就可能遭遇到张女士那样的不幸。而一些大病、重病用药时更是如此,稍有不慎就可能酿成悲剧。”陈频说。



11月18日,由信阳市体育总会与信阳市足球协会联合主办的2017年“我爱足球”信阳市足球超级联赛,在信阳师范学院拉开帷幕,来自我市各地的13支球队参加了此次足球超级联赛。据了解,联赛分为两个阶段进行。第一阶段采用分组单循环赛制,胜一场得3分,平一场得1分,负一场0分。第二阶段采取交叉淘汰赛制,直至决出冠军。本次比赛赛程近2个月。图为比赛现场。 本报记者 张方志 摄

把学习贯彻十九大精神作为首要政治任务抓紧抓好

让十九大精神在中原大地落地生根

中共信阳市委宣传部  
信阳晚报社 宣

中华人民共和国万岁 世界人民大团结万岁